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Diskrétńı pravděpodobnost

Závislé či nezávislé?

Uvažme klasický pravděpodobnostńı prostor nad permutacemi množiny {1, . . . , n} pro n ≥ 2.
Jsou jevy {π ∈ Ω | π(1) = 1} a {π ∈ Ω | π(2) = 2} závislé?

n jedniček

Uvažme klasický pravděpodobnostńı prostor nad posloupnostmi nul a jedniček délky n. Jaká je
středńı hodnota počtu jedniček v posloupnosti?

Pevné body permutace

Necht’ f(π) je počet pevných bod̊u permutace π. Spočtěte E[f ] pro náhodnou permutaci π. (Ve
stejném prostoru jako v předchoźı úloze.)

Na honu

Na palouku panáčkuje n zaj́ıc̊u. Najednou se připĺıž́ı n myslivc̊u, každý z nich zamı́̌ŕı na jednoho
náhodně vybraného zaj́ıce a vystřeĺı (a tref́ı se). Jaká je středńı hodnota počtu přeživš́ıch zaj́ıc̊u?

Středńı hodnota součinu

Nalezněte dvojici náhodných veličin X, Y takových, že E[XY ] 6= E[X]E[Y ].

Quicksort

Uvažme algoritmus Quicksort na posloupnosti n r̊uzných č́ısel x1, . . . , xn. Předpokládejme, že
v každém kroku vybereme pivota rovnoměrně náhodně a nezávisle na ostatńıch výběrech. Jaká
je středńı hodnota počtu porovnáńı, která algoritmus provede?

Harmonická č́ısla

Necht’ Hn =
∑n

i=1
1
i
. Dokažte lnn ≤ Hn ≤ lnn+ 1.

Prvńı jednička

Mějme následuj́ıćı experiment: Háźıme férovou minćı tak dlouho, dokud nepadne prvńı hlava.
Zkonstruujte pravděpodobnostńı prostor, který je modelem tohoto experimentu, a určete středńı
hodnotu počtu hod̊u.

Obecněji: Uvažte minci, na které padá hlava s pravděpodobnost́ı p ∈ (0, 1). A řešte tutéž
úlohu.
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